
Odpis zcntljišhcga dafka ob vranenshih 
nezgodah. 

Letos je toča in neurje na mno
gih krajih povzročilo kmetovalcem 
veliko škodo. Ob takih prilikah da
je zakon poškodovancem možnost, da 
dosežejo odpis zemljiškega davka. V to 
svrho se je treba držati določenega po
stopka. V zadnji številki smo na kratko 
omenili, kaj je treba v takem slučaju 
storiti. Kar je letos leto neviht ter se 
je bati, da se bodo slučaji vremenskih 
nezgod in z njimi združenih nesreč po
množili, hočemo na željo naših čita
teljev v naslednjem podati pojasnilo o 
tem, ali, kdaj in kako se da doseči od
pis osnovnega davka na zemljišča. 

Osnovni davek na dohodek od zem
ljišča se sme odpisati: 

a) neglede na površino, če je letina 
poškodovane parcele uničena za več 
nego četrtino radi ognja, požara, vode, 
toče, poljskih miši, rastlinskih uši ali 
kobilic; 

b) če je prizadel škodo drug izreden 
in neodvraten dogodek brez lastnikove 
krivde, n. pr. mraz, vihar, orkan, ve
lika suša itd., toda samo, če ni zadel 
le posameznih parcel, ampak cele po
krajine. Poškodba za več nego četrtino 
letine je tudi v tem primeru pogoj za 
odpis vsake poškodovane parcele v do
tični krajini. 

Osnovni davek na zemljišče se ne od
piše, če je nastopila vremenska nezgo
da takrat, ko so bili kmetijski pridelki 
že požeti. Za davčni odpis je pogoj, da 
je nastopil vremenski dogodek pred že
tvijo ali med njo, ne pa po njej. Zaradi 
tega se odpis davka dovoli le, če je na
stopil vremenski dogodek takrat, ko so 
bili poljski pridelki že požeti (oddeljeni 
od tal), toda so bili še na polju. 

Če se kako zemljišče v letu po gospo
darskem običaju dvakrat obdela, se 
oceni prva obdelava z dvema tretjina
ma, druga pa z eno tretjino letine. 

Pri mešanih obdelavah (n. pr. vino
grad s sadjem, koruzo s fižolom, rž z 
dateljo itd.) se oceni poškodba glavnega 
ploda, odnosno pridelka z dvema tretji
nama, postranskega ploda pa z eno 
tretjino, če sta res oba uničena. 

Odpis davka se ravna po velikosti 
škode, prizadete letini zemljišča, in si
cer: 

1. Če je poškodovana več nego četr
tina, a manj nego polovica letine, se 
odpiše 25% letnega osnovnega davka. 
2. Če je poškodovana polovica, a manj 

nego tri četrtine letine, se odpiše 50% 
osnovnega letnega davka. 3. Če je po
škodovana vsa letina, se odpiše ves 
osnovni letni davek dotičnega zemlji
šča. 

De se ne zgubi pravica do odpisa dav
ka, se mora prijaviti vsaka škoda, ki 
je bila prizadeta po vremenski nezgodi 
in ki daje pravico do odpisa davka, 
brez takse, najdalje v osmih dneh od 
dne, ko se je škoda opazila. 

Prijavo mora vložiti v primerih pod 
točko a) davčni zavezanec ali njegov 
pooblaščenec; v primerih pod točko b) 
jo lahko vlože oškodovani davčni ob
vezanci skupno, vloži pa jo lahko tudi 
občinsko oblastvo samo. 

Prijave se morajo vlagati pri pristoj
ni katastrski upravi (ne pri davčni 

'upravi), lahko tudi po pošti. 
V prijavi, če je posamična, je treba 

točno označiti poškodovane parcele ter 
navesti občino, vas in kraj, kjer leže 
poškodovane parcele. Če je prijava 
skupna, je treba navesti, kateri in ko
lik del okoliša je poškodovan. V vsa
kem primeru mora (morajo) navesti 
vložite!j (vložitelji) prijave, čas in vrsto 
vremenske nezgode ter prijavo podpi
sati. 

Prijave, ki so prispele tako pozno, da 
se po mnenju oblastva škoda ne da več 
ugotoviti, se morajo kot prepozno izro
čene takoj zavrniti. Zoper tak odlok je 
pripustna pritožba na finančno direk
cijo v osmih dneh od dne obvestitve. 

Škodo ugotovi na licu mesta komi
sija, ki je sestavljena iz enega uradnika 

katastrske uprave in dveh članov ob
čine. Ocenjevanju škode mora priso
stvovati radi potrebnih pojasnil župan, 
če ga vas ima, ali pa oškodovani dav
čni zavezanec. 

Da bodo davčni zavezanci vedeli vla
gati prijave na pravilni naslov, nava
jamo še, pod katero katastrsko upravo 
spadajo področja posameznih davčnih 
uprav na Slovenskem Štajerskem s Ko
roško in Prekmurjem: 

1. Področje davčne uprave Brežice 
spada pod katastrsko upravo Krško; 
2. področja davčnih uprav Celje, Laško, 
Konjice in Šmarje pri Jelšah spadajo 
pod katastrsko upravo v Celju; 3. pod
ročja davčnih uprav Slovenjgradec, 
Preval je, Gornijigrad in Šoštanj spadajo 
pod katastrsko upravo Slovenjgradec; 
4. področji davčnih uprav Maribor in 
Slov. Bistrica spadata pod katastrsko 
upravo Maribor; 5. področja davčnih 
uprav Ptuj, Ormož, Ljutomer in Gornja 
Radgona spadajo pod katastrsko upra
vo Ptuj in 6, področji davčnih uprav 
Murska Sobota in Dolnja Lendava spa
data pod katastrsko upravo Murska 
Sobota. 


